



СУДЕБНЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ  
ПРИ ВЕРХОВНОМ СУДЕ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Управление  
Судебного департамента  
в Новосибирской области**

ул. Железнодорожная, д. 4/1,  
Новосибирск, 630132

Тел.: 8-383-223-52-35; факс: 8-383-210-04-81  
<http://usd.nsk.sudrf.ru>; E-mail: usd.nsk@sudrf.ru

18.02.2019 № 06/580

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Президенту  
Адвокатской палаты  
Новосибирской области

А.В. Жукову  
630091 Красный проспект, 82,  
г.Новосибирск

**О расчетных счетах адвокатских  
кабинетов**

Уважаемый Андрей Владимирович!

Согласно акту Счетной Палаты Российской Федерации по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств федерального бюджета на выплату процессуальных издержек управлением Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации в 2016-2018 годах и текущем периоде 2019 года», проведенного в Управлении Судебного департамента в Новосибирской области (далее Управление) с 4 по 22 февраля 2019 года, выявлены нарушения при осуществлении выплат процессуальных издержек адвокатам.

В проверенном периоде Управлением осуществлялись выплаты вознаграждения адвокатам на их лицевые счета № 408 17 «Физические лица», указанные в судебных актах, а не на текущие (расчетные) счета адвокатских образований.

Согласно пункту 4 части 1 статьи 2 Федерального закона от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» действие настоящего Федерального закона распространяется на индивидуальных предпринимателей, а также на адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, нотариусов и иных лиц, занимающихся частной практикой.

Таким образом, суммы переводов денежных средств, поступивших в пользу физического лица со счетов юридических и физических лиц, не являются объектами бухгалтерского учета и не попадают под действие Федерального закона от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ « О бухгалтерском учете».

Пунктом 2.2 Инструкции Банка России от 30 мая 2014г. № 153-И «Об открытии и закрытии банковских счетов, счетов по вкладам (депозитам), депозитных счетов» установлено, что **лицевые** счета открываются физическим лицам для совершения операций, не связанных с предпринимательской деятельностью или ведением частной практики. Согласно пункту 2.3 вышеуказанной Инструкции **расчетные** счета открываются, в том числе физическим лицам, занимающимся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, для совершения операций, связанных с частной практикой.

Из вышеизложенного следует, что адвокаты, учредившие адвокатское образование в виде адвокатского кабинета, не могут использовать банковский счет № 408 17 «Физические лица» в целях ведения бухгалтерского учета адвокатской деятельности.

Управлением в 2018 году направлено в Ваш адрес письмо от 28.03.2018 исх. № 02/765 «О текущих расчетных счетах адвокатских кабинетов» с информацией Департамента бухгалтерского учета и отчетности Центрального Банка Российской Федерации об использовании расчетных счетов адвокатами, учредившими адвокатский кабинет, где сообщается мнение Юридического департамента Банка России по данному вопросу. До настоящего времени адвокатские кабинеты Новосибирской области продолжают подавать документы на оплату процессуальных издержек с указанием банковских счетов № 408 17 «Физические лица».

Прошу Вас оказать содействие в доведении данной информации до адвокатских образований Адвокатской палаты Новосибирской области.

*с уважением*  
Начальник Управления

А.А. Шереметьев